



无牌无照的出租车停在路边 民警刚开口,一把西瓜刀就从车窗戳了出来

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 王雯媛

我敲了敲出租车司机的窗。没想到,对方把车窗摇下来,一句话没说,一把西瓜刀就戳了过来。不久前,天台县公安局的荣休仪式上,从警近40年的全国优秀人民警察许国葆分享了一起1997年破获的大案。这段尘封的往事,让他坐在观众席第一次聆听的妻子掉泪了。

这事,你们管不管?

元宵节,亦称上元节,时间是每年正月十五。但在浙江天台,传统的元宵节却是正月十四夜。

这一天,天台的村子都有舞龙、舞狮子、打拳表演。晚饭过后,大家都要上街看灯,家里的灯也都开着,又称“间间亮”。

许国葆记得,那天是1997年元宵节前后,正好轮到他和刚毕业的年轻民警陈杰明值班。彼时,他是天台县公安局刑侦大队教导员。

那一年,恰逢全国开展冬季打流窜、反盗窃、破大案、追逃犯专项活动。天台便发起反盗窃抢劫汽车专项行动。行动的纸质通告,被张贴在街面上最显眼处。

老的公安局大楼,就在县城中心位置,离穿城而过的母亲河始丰溪几百米之遥。晚饭后,街上欢乐的闹元宵声开始传进办公室,许国葆正想放松一下,一名脸生的老百姓拿着街面上的通告,冲进了办公室。

街上有一辆红色出租车,无牌无照,停在邮局门口拉客。带刀的,你们管不管?

许国葆一愣,直觉不对劲:还在年关里,就有人敢带刀上街?

见他们愣神,老百姓又举起通告,管不管?

当然管!

这一年,出租车还是奢侈品,人人都是骑自行车的年代,打车是有钱人的享受。许国葆和陈杰明特意从衣柜拿出从海宁买来的高价皮大衣,那是当年最流行的装扮,打算假扮成乘客,去会一会这辆出租车。

车子停下时 距离始丰溪不过几十米

出了公安局大门,寒风凛冽,两人

紧了紧皮衣,右拐,再往前走几百米,便是邮局。老远,许国葆就看到一辆红色桑塔纳停在邮局大门口。路灯下,依稀能看到前排坐着两个人,正摇头晃脑。

晃荡到车边,收音机并不清晰的歌声从车窗里透出来。许国葆不自觉地敲敲车窗,对方开了一条缝,暖气泄了出来。你们在这里干吗?意识到口气似乎太过严厉,许国葆马上又接一句,你车去哪,我们要坐车。

(下转2版)



复兴大桥换新装

8月21日,蓝天白云映衬下的杭州复兴大桥显得格外清新亮丽。复兴大桥横跨钱塘江二十载,是杭州市第一座跨钱塘江的双层桥面钢管拱景观桥梁,也是重要的亚运通勤通道。日前,杭州市政部门利用夜间全封闭时间以及错峰时段,分别对复兴大桥的2个190米跨大拱和9个85米跨小拱开展环保涂装翻新。为确保大桥整体景观效果与钱塘江的自然风光和谐统一,大桥依然主打专属的蓝色彩妆。董旭明 摄



开栏语:今年是毛泽东同志批示学习推广枫桥经验60周年暨习近平总书记指示坚持和发展枫桥经验20周年。杭州坚持以“杭州之先”护航全省先行,以“政法之答”回应时代之问,以“警网协同”助力基层之治,构建“小脑+手脚”警网协同基层治理体系,为杭州亚运会和亚残运会胜利召开保驾护航。

即日起,杭州市委政法委联合浙江法治报开设“护航亚运·绘就‘枫’景”政法记者走基层栏目,深入基层一线,采撷动人故事,记录生动实践,敬请关注。

以数智之智 赋能基层之治

见习记者 刘君怡 通讯员 陈康

8月18日下午,杭州市余杭区闲林街道综治队员李斌斌收到一条“余智护航”平台事件接收信息,110指令,竹海水韵9幢2名住户因楼道内杂物堆积产生纠纷,请前往下置。不到5分钟,他就联系上物业一起赶到现场。一见他们,住户张大伯有些意外,我给110打电话,怎么是你们过来了? (下转2版)

一年间,温州这家知名企业涅槃重生

本报记者 高敏 通讯员 温萱

位于文成县的亨哈山珍食品股份有限公司(以下简称“文成亨哈公司”)的加工车间内,工人或者在对花菜进行切割、脱水,或者在制作木耳棒、香菇棒。加工现场井然有序,企业呈现一派欣欣向荣的景象。

而就在一年多以前,该公司却因关联企业盲目投资导致债务缠身,一度陷入破产边缘。一年时间,企业不仅得以重生,还让老品牌有了新形象,充分体现了温州司法护航营商环境有力度、有成效。公司相关人士由衷地说。

文成亨哈公司是温州农副产品知名企业,深耕农业发展领域近三十年,曾获国家级扶贫龙头企业、省级骨干农业龙头企业等荣誉。

2017年,因为关联企业温州亨哈食品有限公司(以下简称“温州亨哈公司”)资金链断裂进入破产清算程序,文成亨哈公司陷入担保危机。由于无法清偿到期债务,该公司被众多债权人诉至法院。2022年1月,温州中院裁定受理文成亨哈公司破产清算案,经核查,债权人共申报债权266笔,债权额达3.07亿元。

亨哈公司在农产品经营领域拥有

较高的品牌认可度,长期经营中积累了不少农业资源、客户资源和销售渠道,具有一定的挽救价值。温州政府高度重视,专门成立破产重组工作组进行指导,尽力挽救这家拥有浙江省知名商标的企业,回笼市场对企业的信心。

该案涉及债权人人数多、金额大,尤其是近20户债权人涉及温州亨哈公司的民间借贷债权,时间跨度超20年,金额超2000万元,使得破产清算难上加难。法院指导管理人一方面审查认定民间借贷及刑民交叉债权,另一方面通过逐笔核查还原债权事实,剔除在温州亨哈公司破产案中已审核确认的债权,为文成亨哈公司轻装上阵奠定基础。

债权审核确认了,如何找到合适的重整方式,让多方都能接受?法院引入了“假马竞价”模式。假马竞标,是指由申请破产企业选定的买家提出的最初步公开竞标收购行动,此举可以吸引更多的潜在买家提出具有竞争力的收购价格。

为此,温州中院先发布投资人预招募公告,提前保定投资人,给债权人吃下“定心丸”,促使债权人会议通过重整计划。随后,在重整计划执行阶段,法

院指导管理人通过网络公开竞价的市场化方式成功引入国有资金,不仅保证国有资金投资的合规性,还促使债权人会议一致表决通过重整方案。

仅历时三个月,文成亨哈公司就顺利进入重整程序。

温州破产法庭负责人介绍,由多家企业联合成立的温州景新企业管理合伙企业作为重整投资人,成功竞拍并接手公司管理,温州农业老品牌重出江湖。重整一年来,文成亨哈公司恢复了正常经营,还争取到不少大型机构的合作订单。在与村集体、农户合作过程中,村集体农作物获得了稳定销售渠道,解决了周边百余名村民的就业问题,呈现出多方共赢的局面。该公司还以建设数字化农业标杆企业为契机,启动“传统高山蔬菜+500亩红托竹荪+十万株樱桃”等创新农产品项目的研发与种植,农民收入跃增和企业经济效益提升未来可期。

